

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (1180)

Пятница, 27 мая 1955 года

Цена 15 коп.
Год издания 16-й

За высокий урожай картофеля и овощей

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС выдвинул задачу — обеспечить резкое увеличение производства картофеля и овощей с тем, чтобы в короткий срок полностью удовлетворить спрос населения и перерабатывающей промышленности на эти продукты.

Сейчас в стране идет массовая посадка картофеля и сев овощных культур. К 15 мая колхозы посадили картофель на площади более миллиона гектаров и посеяли 365 тысяч гектаров овощей. Развертываются работы по посадке картофеля в основных картофелесеющих районах Белорусской ССР, центральной нечерноземной зоны, областей Северо-Запада.

Современная посадка картофеля и овощных культур по удобренным землям, механизированная обработка посевов — важнейшее условие получения высоких урожаев. Однако в ряде областей и республик посадка картофеля ведется медленно. Затягивают эту работу колхозы Тамбовской, Иркутской, Арзамасской и некоторых других областей.

Отставание, допущенное в ряде районов, объясняется прежде всего неудовлетворительным использованием посевных и посадочных машин. Сотни агрегатов простаивают из-за плохого технического обслуживания. А кое-где посадочные машины все еще стоят неотремонтированными на усадьбах МТС и совхозов. Местные партийные, советские организации и сельскохозяйственные органы обязаны принять меры, чтобы пустить в ход все агрегаты и добиться высокой их производительности.

Следует обратить особое внимание на расширение производства картофеля и овощей в районах, прилегающих к крупным городам и промышленным центрам, а также в районах Дальнего Востока.

В текущем году каждый колхоз и совхоз должен посадить картофель на всей площади только квадратно-гнездовым способом. Под картофель и овощные культуры следует отводить лучшие участки, в первую очередь пойменные земли.

Некоторые колхозы, в частности Кемеровской, Калужской, Вологодской и других областей,

не полностью обеспечены семенами. Задача руководителей колхозов и совхозов работников сельскохозяйственных органов — в ближайшие дни завершить вывозку семенного картофеля, отпущенного колхозам из государственных фондов.

Весьма важное значение в этом году имеет расширение сортовых посевов картофеля, урожайность которых на 20—25 процентов выше обычных. Нельзя признать нормальным, когда более половины площади картофеля засевается малоурожайными семенами. Надо предпринять все меры к тому, чтобы в текущем году было расширено производство сортового картофеля, особенно раннего. Между тем многие области, края и республики ведут сев овощей неудовлетворительно. К 15 мая в целом по стране овощей было посеяно меньше, чем на ту же дату в прошлом году. Было бы неправильным объяснять это отставание только поздней весной. Посадку овощных культур сдерживают неорганизованность, недостаточность к этим работам.

Передовые овощеводческие хозяйства, такие, как подмосковные совхозы имени Горького, «Большевик», колхоз «Память Ильича» и многие другие, ежегодно собирают высокие урожаи разнообразных овощей. Они широко применяют прогрессивные приемы агротехники — квадратный и квадратно-гнездовой способы посадки, выращивают рассадные культуры в торфоперегнойных горшочках. Но опыт лучших овощеводов не везде еще находит применение. В ряде мест задание по изготовлению торфоперегнойных горшочеков не выполнено.

Важную роль в подъеме овощеводства, увеличении производства картофеля призваны сыграть механизаторы МТС и совхозов. Государство снабдило их высокопроизводительными картофелесажалками, рассадо-посадочными и другими машинами. Почетный долг механизаторов — помочь колхозам и совхозам своевременно посадить картофель и овощные культуры, организовать механизированную обработку посевов, вырастить высокий урожай.

(«Правда» 23 мая).

В исполкоме районного Совета

В целях своевременной подготовки культурно-просветительных учреждений к зимним условиям исполком районного Совета решил с 1 июня по 1 июля 1955 года провести месячник по благоустройству и ремонту учреждений культуры.

Председатели сельских Советов, заведующие клубами и заведующие библиотеками в период месячника должны организовать воскресники по ремонту и благоустройству культурно-просветительных учреждений, для чего широко привлекать общественность и шефские организации.

Культурно-просветительные учреждения должны быть отремон-

тированы до 1 сентября. Обеспечение необходимой мебелью, оборудованием, стеллажами и достаточным запасом топлива закончить к 1 октября.

До начала всей этой работы необходимо провести сессии сельских Советов, собрания колхозников, учреждений и организаций по вопросу благоустройства, ремонта культурно-просветительных учреждений, где нужно выработать конкретные мероприятия. Контроль за ходом ремонта клубов и библиотек должен осуществлять отдел культуры райисполкома и председатели сельских Советов.

Трудовые будни района

Раньше намеченного срока

С раннего утра на строительной площадке колхоза имени Ленина полным ходом идут работы. Для колхозного животноводства бригада плотников под руководством Егора Кравчука закончила строительство птичника.

По заданию правления колхоза бригада должна была в двадцатидневный срок соорудить типовой птичник на 1000 голов. Дело это нелегкое, говорили члены бригады, мы в этот срок не уложимся. Но бригадир тов. Кравчук, как только началось строительство птичника, организовал социалистическое соревнование за быстрые темпы работы. Задания и наряды доводились всегда с вечера, так что, приходя утром на работу, плотники уже знали что делать. После работы строители обсуждали итоги своего труда за день и, если кто плохо трудился и не выполнял нормы выработки, его тут же обсуждали.

На строительстве птичника особенно хорошо трудились Ефим Абрамов, Карл Салько и Василий Линкин, ежедневно выполняющие нормы до 180 процентов. Вместо двадцати дней бригада соорудила птичник в десять дней.

С. КАЧАЛОВ,
колхозник.

Телятница Капитолина Попова

В клетках профилактория, куда поступают новорожденные телята, всегда чисто и уютно. Стены и перегородки выбелены. Побелка проводится с добавлением креолина, что служит дезинфицирующим. При входе стоит ящик, наполненный негашеной известью.

Все это труд простой труженицы колхоза «Победа», телятницы Капитолины Поповой. За период ее работы телятница не было случая, чтобы она нарушила распорядок дня. Кормление проводится строго определенное время.

Много заботы и внимания тов. Попова уделяет своим питомцам. Телята всегда чистые, в клетках сухо, подстилка всегда свежая.

За зимовку 1954—1955 года ею выращены 227 телят до 20-дневного возраста и в хорошей упитанности переданы телятни-

кам, которые воспитывают их до шестимесячного возраста.

— Успех мой объясняется тем, — рассказывает тов. Попова, — что я стараюсь соблюдать при воспитании телят все зоотехнические правила и советы специалистов. Вырастил 227 телят, у меня не было случая падежа.

За высокие показатели, достигнутые в труде, телятница получила только в качестве дополнительной оплаты три теленка четырехмесячного возраста.

Растет успех в работе, растет и материальное благополучие телятницы. За апрель месяц тов. Попова заработала 390 трудодней.

Борясь за право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, телятница Попова обязалась всех полученных телят вырастить без единого падежа.

П. ФЕДОРОВ.

Агитбригада у колхозников

Возле небольшого здания клуба колхоза имени Жданова остановилась машина. Это агитбригада треста «Кузбассуглегеология» приехала в свой подштабный колхоз.

После трудового дня в клуб пришли полеводы, животноводы, трактористы. Зал был переполнен.

В. ВАГРАМОВ.

Затягивают сев кукурузы

В колхозе имени 9-го января продолжают посадку картофеля. Из 60 гектаров по плану здесь посажено 40 гектаров. Второй день производится сев кукурузы ручными кукурузосажалками. Засеяны первые 7 гектаров.

Надо сказать, что с севом кукурузы здесь очень запаздывают. Проходят лучшие сроки сева, а в колхозе имени 9-го января еще не посажено 70 га кукурузы.

Правление колхоза не позаботилось своевременно начать сев ку-

курузы, хотя всем было известно, что имеющиеся в МТС тракторные кукурузосажалки не могут обеспечить всего объема работ, и большая часть площади будет засеяна ручным способом.

Д. БУРКОВА.

В областном комитете КПСС

О неудовлетворительном ходе сева кукурузы в колхозах и совхозах области

Областной комитет КПСС, рассмотрев данные о ходе сева кукурузы, установил, что во многих районах области до сего времени не развернуты работы по севу кукурузы, в результате чего упускаются лучшие сроки сева этой важнейшей культуры.

Нетерпимую медлительность с проведением сева кукурузы допускают Тисульский и Барзаский райкомы КПСС и райисполкомы, которые по состоянию на 20 мая не организовали в колхозах посев кукурузы.

Низкими темпами ведут сев кукурузы Итатский, Юргинский, Тяжинский, Анжеро-Судженский, Кемеровский районы.

Проверкой установлено, что в некоторых колхозах и совхозах Топкинского района под сев кукурузы выделены участки из-под худших предшественников, засоренные сорняками, а в ряде случаев посевы этой культуры размещаются по весеннопашке. В колхозах «Путь к коммунизму», «Память Чкалова», «Красная нива» не организована вывозка удобрений и внесение их под посев кукурузы. Грубо нарушается агротехника предпосевной обработки и посева кукурузы. Недоброкачественно проводится культивация и боронование участков, совершение не применяется предпосевное прикатывание почвы при посеве кукурузы, не соблюдаются правильное размещение квадратов при маркировке и посеве. Допускаются факты посева кукурузы непротравленными се-

менами и завышенными нормами высеява.

В колхозе «Комсомолец», Топкинского района, совхозе «Мазуровский», Кемеровского района, допущено вырывание норм высыпа кукурузы.

В некоторых колхозах Гурьевского, Ленинск-Кузнецкого районов не производится боронование посева кукурузы до всходов, что приводит к иссушению почвы и зарастанию сорняками.

В ряде колхозов Промышленновского района не созданы звенья по возделыванию кукурузы, а там, где они созданы, многие из них не принимают участия в работах по подготовке почвы, внесению удобрений и посеву кукурузы.

Ряд агрономов МТС и совхозов Топкинского, Марининского и Промышленновского районов не принимает участия в организации работ по подготовке почвы и посеву кукурузы квадратным способом, проходит мимо фактов грубого нарушения агротехники по возделыванию этой культуры.

Областной комитет КПСС обязал райкомы партии, райисполкомы, директоров МТС и совхозов устроить имеющие место недостатки в проведении посевных работ и в ближайшие 3—5 дней обеспечить выполнение и перевыполнение плана посева кукурузы по каждому колхозу и совхозу.

Областной комитет КПСС обратил внимание райкомов КПСС и райисполкомов, директоров МТС и совхозов на необходимость своевременной подготовки машин и инвентаря для междуурядной обработки посевов кукурузы, а также организации своевременного и тщательного ухода за посевами кукурузы с тем, чтобы обеспечить получение высоких урожаев этой культуры на всей площа-

дям МТС, колхозов и совхозов, специалистам сельского хозяйства обеспечить посевы кукурузы только квадратно-гнездовым способом с обязательным внесением удобрений, в первую очередь по хорошо обработанным парам, обработка пласта целинных и залежных земель, установить строжайший контроль за качеством предпосевной обработки почвы и посева кукурузы, пресекая всякие попытки нарушения агротехники.

Широко применять посев кукурузы ручными сажалками и вручную, что позволяет значительно перевыполнить план посева этой культуры, обеспечить внесение в лунки удобрений, а также гарантировать правильное размещение растений, позволяющее полностью механизировать обработку посевов кукурузы в двух направлениях.

Организовать в каждом колхозе и совхозе звенья внутри бригад по возделыванию кукурузы, выделив для руководства этими звеньями лучших колхозниц, колхозников и рабочих совхозов.

Областной комитет КПСС обратил внимание райкомов КПСС и райисполкомов, директоров МТС и совхозов на необходимость своевременной подготовки машин и инвентаря для междуурядной обработки посевов кукурузы, а также организации своевременного и тщательного ухода за посевами кукурузы с тем, чтобы обеспечить получение высоких урожаев этой культуры на всей площа-

дям посевов в каждом колхозе и совхозе области.

Организованно провести экзамены в школе

С. ГРИГОРЬЕВ, заведующий районным отделом народного образования

Наступил самый ответственный период в жизни советских школ — экзамены. Они являются серьезной проверкой работы школ, которая проводилась в течение учебного года. Школы нашего района в нынешнем году к этому знаменательному периоду пришли более подготовленными. Во всех школах своевременно закончено прохождение программного материала и организовано проведение повторение его. Большинство учителей постоянно контролируют работу учащихся над материалом, помогая им усваивать наиболее трудные темы. Для этого в школах проводятся консультации и обзорные лекции по предметам.

В ряде школ: Краснинской, Драченинской, Чкаловской, Госсекционной станции хорошо оформлены уголки подготовки к экзаменам. В них имеются советы учителей о том, как вести повторение пройденного материала, как составить режим дня в период подготовки, выделены наиболее важные темы по каждому предмету.

До начала экзаменов во всех школах были проведены собрания родителей, на которых они подробно ознакомлены с предстоящими экзаменами. Родителям даны советы об организации работы детей в период подготовки к экзаменам дома.

Учительский коллектив в связи с некоторыми изменениями в проведении экзаменов в этом году своевременно позаботился о составлении вопросов для билетов, задач и упражнений к ним. Особое внимание уделено практическим упражнениям. Так, по физике и химии учащиеся на экзаменах должны будут показать свои знания в проведении опытов, по математике — в измерении и вычислении площади или объема отдельных геометрических фигур.

Безусловно, осуществление всех организационных мероприятий не может явиться главным в оценке хода и результатов экзаменов. Основой здесь будут глубокие и прочные знания учащихся. Хорошие результаты экзаменов будут в тех школах и у тех учителей, которые в течение всего учебного года обеспечивали высокое качество преподавания, систематиче-

ски повторяли пройденное, повседневно работали над устранением пробелов в знаниях учащихся.

В школах района имеется немало учителей, добившихся хороших результатов в учебно-воспитательной работе. Много прилагают сил для улучшения учебной работы в Драченинской средней школе преподаватели биологии и истории тт. Почкина и Гайдышева. Их учащиеся имеют глубокие и прочные знания по этим предметам. Большим авторитетом среди коллектива учителей и учащихся пользуется преподаватель литературы Краснинской средней школы т. Суровцева. Хорошо подготовленными пришли к экзаменам ученики 4 классов, которыми руководят педагоги тт. Страганова, Сизикова, Горбунова.

За этот год значительно укрепились кадры преподавателей. Сейчас большинство учителей средних и семилетних школ имеют высшее образование. Многие учителя заочно учатся в высших учебных заведениях. Несмотря на это, районный отдел народного образования в текущем году не ослаблял работу по повышению квалификации преподавателей. Для этого организованы регулярные занятия кустовых методических объединений, проводятся семинары учителей, совещания директоров школ и заведующих учебной частью.

Большую пользу для учителей принесли проведенные в марте этого года педагогические чтения. С большим интересом преподаватели прослушали доклады о коммунистическом воспитании учащихся, об организации работы на пришкольном участке, о работе со слабо успевающими учениками в классе, о деятельности комсомольской и пионерской организаций в школе и др. К чтению докладов и лекций методического характера мы привлекаем наиболее опытных педагогов.

Значительные успехи в этом году достигнуты в трудовом воспитании школьников. Во многих школах имеются мастерские, в которых организуются занятия, прививаются детям навыки ручного труда. Кроме того, организовано проводится в школах рабо-

та на пришкольных участках. По инициативе коллектива Краснинской средней школы многие школы принимают участие в выращивании кукурузы на колхозных полях. Для этого организованы из учащихся старших классов специальные звенья, руководят которыми преподаватели.

Благодаря усилиям всего учительского коллектива в школах района значительно улучшилась учебно-воспитательная работа. Поэтому нет сомнения, что экзамены пройдут у нас в основном хорошо.

Нельзя не отметить и того факта, что в отдельных школах не придали должного значения подготовке к экзаменам. Учительский коллектив Чусовитинской школы по-настоящему не организовал повторение пройденного материала. Известно, что здесь многие учащиеся не успевают по русскому языку и математике. Однако преподаватели ничего не сделали, чтобы помочь им повторить материал и усвоить наиболее трудные темы. Не оказывала помощи учащимся преподаватель математики этой школы т. Попова. Надо сказать, что т. Попова плохо проводила эту работу и в течение года и не обеспечила глубокое усвоение материала учащимися.

Экзамены в школах нашего района начались. Для проведения их на высоком уровне сделано много. Работники района побывали во многих школах с целью оказания практической помощи в подготовке к экзаменам руководителям школ и учителям. Было проведено совещание директоров школ по вопросу подготовки к экзаменам.

Значительное сокращение экзаменов в этом году позволит нам обратить больше внимания на проверку знаний учащихся по русскому языку и математике, составляющих основу общего образования.

Экзамены являются завершающим этапом учебного года. Успешное проведение их явится лучшим ответом на огромное внимание и заботу Коммунистической партии и Советского правительства о школе.



Дрейфующая станция «Северный полюс-3». Сотрудники станции перетаскивают грузы через образовавшуюся трещину.
Фото Е. Яцун.

Фотохроника ТАСС.

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛЕ

Утро 25 мая. Яркое солнце освещает празднично убранное здание школы. Как и в обычные дни со всех концов села Красногорского в школу идут учащиеся. Но в этот день десятиклассники сдают свой первый экзамен на аттестат зрелости.

В этом году впервые экзамены проходят в новой обстановке. В других классах еще продолжаются занятия. А в одном из самых просторных классов школы ученики 10 класса низко склонились над партами.

В классе тишина. Выпускники средней школы пишут сочинения по литературе. Три темы предложено учащимся: «Владимир Ильин в творчестве М. Горького и В. Маяковского», «Русский патриотизм в произведении Л. Н. Толстого «Война и мир», «Социалистический реализм в произведении А. Фадеева «Молодая гвардия». Большинство учеников выбрали первую тему.

— Учащиеся любят произведения Маяковского и М. Горького,

— рассказывает директор школы Алексей Николаевич Рыбалкин, — поэтому неудивительно, что они выбрали эту тему.

Еще не кончилось отведенное время, а к столу, где сидит экзаменационная комиссия, подходит ученик Владимир Сильченко. Он первым написал сочинение.

К концу четвертого часа были сданы все работы. Содержательно и грамотно написали в этот день сочинения Виталий Зубарев и Владимир Сильченко. Их работы получили высшую оценку — «пять». Тринадцать работ учащихся получили оценку «хорошо».

— Характерно отметить, — говорит т. Рыбалкин, — что в этом году почти все работы выпускников написаны с большим глубоким содержанием, говорящим о прочных знаниях учащихся.

Сейчас выпускники Красногорской средней школы готовятся к устному экзамену по литературе, который они будут сдавать 29 мая.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Когда к нам привезут кинокартину?»

Под таким заголовком в нашей газете 23 марта была помещена заметка, в которой говорилось о том, что в четвертой бригаде колхоза имени Свердлова не демонстрируются кинокартини.

Как сообщил редакции заве-

дущий районным отделом культуры т. Ткаченко, поселок Поречье (бригада № 4), включен в маршрут кинообслуживания Байкальской установки с расчетом демонстрации по 2—3 сеанса в месяц.

Большевистская газета „Пролетарий“

Бурное развитие событий в годы первой русской революции вызвало насущную потребность в широком развитии большевистской прессы. Печать являлась важнейшим средством воздействия партии на массы. Через газеты и листовки большевики руководили местными партийными организациями, звали трудящихся на борьбу с царским самодержавием, помещиками и буржуазией. Среди печатных органов нашей партии, выходивших в годы первой русской революции, выдающуюся роль сыграла газета «Пролетарий».

Решение об издании Центрального органа партии — газеты «Пролетарий» было принято на III съезде РСДРП в апреле 1905 года. Редактором «Пролетария» былтвержден В. И. Ленин. В состав редакции входили В. В. Воровский, А. В. Луначарский, М. С. Ольминский. Газета продолжала линию старой, ленинской «Искры» и большевистской газеты «Вперед».

27 мая 1905 года вышел первый номер большевистской газеты «Пролетарий». Газета печаталась в Женеве и нелегально распространялась в России. С 27 мая по 25 ноября 1905 года было выпущено 26 номеров. В. И. Ленин был идейным вдохновителем газеты и основным ее публицистом. Он написал для «Пролетария» более 50 статей и заметок. Ленинские статьи и заметки слали массы вокруг большевистской партии, указывали им путь к победе.

Газета начала выходить в период нарастания революции. Этим и определилось ее содержание. Она широко пропагандировала решения III съезда партии, разъясняла тактику большевиков по коренным вопросам революции, готовила массы к всеобщей стачке и вооруженному восстанию.

Первомайские выступления рабочих в Петербурге, Москве, Риге, Николаеве, Луганске, Иваново-Вознесенске — все эти события нашли широкое освещение на страницах первых номеров «Пролетария».

От сообщений отдельных фактов газета поднималась до больших и глубоких обобщений, давала перспективу борьбы. В. И. Ленин четко определял характер основных общественных сил, действовавших в революции. В статье «Борьба пролетариата и холопства буржуазии», напечатанной в шестом номере «Пролетария», он указывал, что само царское правительство дало первые широкие и массовые уроки гражданской войны и призвал партию извлечь из этих уроков необходимый опыт, готовить массы к восстанию, создавать и укреплять союз рабочих и крестьян.

Газета разъясняла отношение партии к крестьянскому движению, сообщала о крестьянских волнениях, о работе местных социал-демократических организаций в деревне. Она призывала широко развертывать агитационную и организационную работу в войсках, подчеркивала огромную роль армии в подготовке и проведении вооруженного восстания, печатала многочисленные сообщения о бойкоте Булыгинской думы.

Важным событием в революционном 1905 году была развернутая осенью по почину рабочих Москвы и Петербурга все-

российская политическая стачка. В статье «Политическая стачка и уличная борьба в Москве», опубликованной в «Пролетарии», Ленин писал: «Революционные события в Москве, это — первая молния грозы, осветившая новое поле сражения». Дальше в статье указывалось, что «рабочий класс не даст отдыха врагу, обрывает промышленную жизнь, останавливает постоянно всю машину местного управления, создает по всей стране тревожное состояние, мобилизуя все новые и новые силы для борьбы» (Соч., т. 9 стр. 318, 322).

Под натиском масс царское правительство вынуждено было издать манифест 17 октября, в котором были обещаны трудящимся «незыблемые основы гражданской свободы».

Газета «Пролетарий» называла этот новый маневр правительства ловушкой и обманом. Она разъясняла читателю, что все эти обещания свободы ровным счетом ничего не стоят, пока власть и вооруженные силы остаются в руках правительства. Дальнейшие события показали всю справедливость такой оценки газетой царского манифеста.

Являясь боевым органом Цент-

рального Комитета, газета «Пролетарий» содействовала развитию печати в России — созданию местных газет, массовому изданию листовок и прокламаций. Статьи из «Пролетария» нередко перепечатывались местными партийными организациями в отдельных листовках и в местных газетах.

События 1905 года развивались настолько бурно, что газета «Пролетарий», выходившая вдруг из России раз в неделю и небольшим сравнительно тиражом, уже не смогла跟上步伐. Поэтому Ленин и его со-ратники по редакции предприняли меры к изданию в России первой легальной большевистской газеты «Новая жизнь», которая начала выходить в ноябре 1905 года. По приезде в Россию Ленин становится ее редактором.

Газета «Пролетарий» сыграла огромную роль в пропаганде решений III съезда, в развитии первой русской революции. Вот почему день выхода первого ее номера занял достойное место в истории Коммунистической партии Советского Союза.

В. ТАТАРИНОВ.

Неуклонно увеличивать поголовье скота, повышать его продуктивность

На днях в клубе Байкаимовской МТС состоялось совещание председателей и передовых животноводов колхозов зоны этой машинно-тракторной станции, посвященное обсуждению итогов выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС и задач, стоящих перед животноводами колхозов.

Выступивший с докладом по этому вопросу секретарь райкома партии тов. Осокин отметил, что животноводы колхозов, работая в тесном сотрудничестве с механизаторами и специалистами МТС, добились в этом году значительных сдвигов в деле дальнейшего подъема общественного животноводства, повышения его продуктивности. Поголовье крупного рогатого скота за прошлый год в колхозах нашей зоны увеличилось на 120 голов, свиней — на 520 голов. Надой молока на одну фуражную корову повысился на 150 литров.

Создание необходимого запаса грубых, сочных и концентрированных кормов позволило закончить зимовку скота с более лучшими показателями. В колхозах сократился по сравнению с прошлым годом падеж всех видов скота, неуклонно растет продуктивность молочного стада. Так, в колхозе «Смычка» за 7 месяцев на каждую корову надоено по 799 литров, в «Новь» — по 771 литру. Более чем по 700 литров молока на фуражную корову получено за это время в колхозе имени Свердлова.

В наших колхозах выросли десятки замечательных мастеров своего дела — доярок, свинарек, скотников, пастухов и т. д. Доярка тов. Червоткина, из колхоза «Смычка», ухаживающая за группой первотелок, надала в этом году по 1.493 литра молока на среднедойную корову. По 900 и более литров молока на фуражную корову надали за 7 месяцев дядки тт. Алешина и Поздеева из колхоза имени Свердлова и многие другие. Замечательно трудятся свинарки тт. Борзова, Винокурова из колхоза имени М. Горького, Угревы, Баталова из колхоза «Смычка» и ряд других.

Вместе с этим как докладчик,

так и выступавшие в прениях вскрыли ряд серьезных недостатков в деле развития общественного животноводства. Одним из главных недостатков является то, что колхозы зоны Байкаимовской МТС имеют существенное отставание в развитии поголовья скота.

На первое мая план поголовья крупного рогатого скота по колхозам зоны выполнен всего на 95,5 процента, в том числе по коровам на 91,6 процента. План поголовья свиней выполнен на 63,2 процента и овец на 91,5 процента. Причина этого кроется в большой яловости маточного поголовья, в значительном падеже и неудовлетворительном содержании скота в ряде колхозов. За 7 месяцев в колхозах зоны падло 88 голов крупного рогатого скота, более 300 свиней и около 200 овец.

Особенно большой падеж допущен в колхозах имени Свердлова, «Новь» и имени Ленина. В этом повинны, прежде всего, руководители колхозов и специалисты МТС. С наступлением весенних полевых работ они устранились от руководства такой отраслью колхозного производства, как животноводство. Об этом особенно убедительно говорят цифры падежа скота в весенний период.

Руководители МТС не добились тесной спайки в работе зоотехников и ветеринарных работников, они работают разобщенно. Серьезная вина за состояние дел в животноводстве, как указали участники совещания, ложится и на партийные организации колхозов. Многие из них прекратили проводить массово-политическую и организаторскую работу среди животноводов. Для работников ферм мало читается лекций, проводится бесед по разъяснению решений январского Пленума ЦК КПСС, по вопросам зооветеринарии. Как в колхозах, так и в МТС не уделяется должного внимания вопросу пропаганды передового опыта.

Председатель колхоза имени Калинина тов. Новиков обратил внимание собравшихся на то, что некоторые руководители колхозов не соблюдают профилактических мер. В колхозе «Новь» есть бру-

целезный скот, который, несмотря на мои неоднократные разговоры с тов. Почеваловым, до сих пор продолжают гонять на наши поля.

Далее тов. Новиков справедливо критиковал руководство МТС за слабую помощь в строительстве скотных дворов.

Передовая доярка колхоза «Смычка» тов. Шубина рассказала на совещании о своем опыте работы.

С резкой, справедливой критикой в адрес руководителей колхоза имени Свердлова выступила заведующая МТФ тов. Дроздова.

— В нашем колхозе, — говорит она, — нет хозяйственного глаза за использованием кормов. Корма скоту задавались как попало, затаптывались зимой в навоз. В результате сена в колхозе не хватило.

Председатель райисполкома тов. Юдин указал в своем выступлении, что в ряде колхозов МТС, несмотря на невыполнение плана поголовья, продолжается распродажа скота.

— Этому, — говорит он, — нужно положить конец.

Тов. Юдин указал далее на необходимость организации откорма свиней, на создание прочной кормовой базы, на ускорение строительства капитальных силосных сооружений для закладки зеленої массы и початков кукурузы на силос.

— Важнейшую роль в этом должны сыграть специалисты МТС, — говорит тов. Юдин.

На совещании также выступили главный ветврач района тов. Марусин, зоотехник колхоза имени М. Горького т. Каянкина, заведующий МТФ колхоза имени Ленина т. Рами и другие.

Совещание животноводов показало, что колхозы Байкаимовской МТС имеют все возможности, чтобы успешно выполнить план увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Дело за тем, чтобы превратить эти возможности в действительность.

Я. АЛЕКСЕЕВ.

Два колхоза — два итога

В этом году посевная площадь в колхозе «Ленинский путь» по сравнению с прошлым годом увеличилась. Две тракторные бригады Байкаимовской МТС ведут сев быстро и при хорошем качестве.

20 мая в первой полеводческой бригаде приступили к посадке картофеля и кукурузы. Высокая производительность механизаторов дала возможность за четыре рабочих дня выполнить установленный колхозу план сева кукурузы и переключиться в основном на посадку картофеля.

...Большое, хорошо обработанное поле чернеет перед нами. На одном его конце движется трактор. Здесь работает картофелепосадочный агрегат машиниста Николая Чекрыгина. Половина поля уже разбита на загоны шириной 5,6 метра каждый для одного круга.

С тяжелым рокотом трактор приближается к краю поля. Осталось совсем немного. Еще один метр, другой... и Николай Чекрыгин выключает аппарат. Пока тракторист М. Душин разворачивается, колхозники Я. Коновалов и С. Цепаев быстро переносят мерную проволоку. На середине поля находится контроллер Д. Булагин. Он внимательно следит за установкой проволоки.

— Еще, еще, — сигналит он лебедчикам. Вот узел проволоки попадает в гнездо узлуловителя. Резкий взмах флагами — закрепляйте проволоку. Все это происходит очень быстро, за 2—3 минуты. За это время тракторист успел развернуть машину, а колхозники засыпать в бункер клубни.

И снова трактор в пути. Залюбившись, когда смотришь на работу колхозников. Без суеты и лишней спешки они справляются со своей работой.

Противоположная картина наблюдается в колхозе имени Калинина. Правда, здесь количество гектаров, засеянных кукурузой, близко к плану, но качество далеко отстало от колхоза. На 24 мая засеяно этой культурой 35 гектаров, а по плану нужно посеять 40 га.

На третьем участке, расположенным вблизи от деревни, работает 25 человек из обывателей. Шагая по маркированным бороздам, девчата кидают в них щепотью семена кукурузы, которые падают на расстояние друг от друга сантиметров 5—10. Квадраты при такой посадке не соблюдаются. Поддейка к работающим, председатель колхоза тов. Новиков был возмущен, что без его ведома отменили посев кукурузы ручными кукурузосажалками.

Этот факт говорит о том, что тов. Новиков редко бывает на полях колхоза, не знает, что там происходит. В течение трех дней посева кукурузы он не был здесь. Только этим можно объяснить, что, несмотря на наличие 20 ручных кукурузосажалок, посадка кукурузы производится вручную. Нарушение агротехники возделывания кукурузы при обработке приведет к большому изреживанию посевов и понижению урожайности.

Неубранная mestами солома, а также невспаханные ложки мешают правильно проводить маркировочные борозды, но это не беспокоит тов. Новикова.

Работа в колхозе проводится вслепую, т. е. ни один механизатор или колхозник не знает норму выработки на своем участке, что снижает темпы работы, а также не способствует развертыванию борьбы за качество. К посадке картофеля в колхозе имени Калинина до сих пор еще не приступили. Здесь все еще ожидают хороших дней и картофелесажалку, а время не ждет.

Не проявляют заботы о бесперебойной работе тракторов и участковый механик тов. Юрочкин. В течение недели его здесь никто не видел, хотя трактора и другие машины работают с большими перебоями. Так, трактор «АТЗ-НАТИ» № 18 не работает с первых дней посевной, более трех часов простоял 23 мая и «ДТ-54» № 17.

Необходимо ликвидировать отставание в этом колхозе и подтянуться до уровня своих соседей — колхоза «Ленинский путь».

П. ШМАКОВ, А. СУНКО.

В колхозе «Большевик», Азовского района, где лесоводом Ф. Выба, выращено 138 гектаров полезащитных полос. Теперь все поля этого колхоза защищены лесными насаждениями.

Практика показывает, что

там, где постоянно занимаются

полезащитным лесоразведением,

успехи налицо. Урожайность

сельскохозяйственных культур

на защищенных полях повсеместно выше, чем на открытых.

Надо, однако, отметить, что не

все руководители колхозов, ма-

шинно-тракторных станций и

сельскохозяйственных органов

в районах, подвергающихся суховеям и засухам, понимают зна-

чение полезащитных лесных по-

лос. Во многих районах расте-

ряли созданные в предыдущие

годы кадры агролесомелиорато-

ров, колхозных лесоводов и

лесничих земельных участков

и земельных участков сельскохозяй-

ственных культур, грубо нарушили правила агротехники.

Срок лесопосадок был недопу-

стимо растянут, что отрицательно сказалось на приживаемости

растений. В результате нарушений агротехники, отсутствия ухода за лесопосадками и их охраны уже к осени 480 гектаров насаждений погибли. Из 749 колхозов лесоводы имеются только в 80, а лесомелиоративные земли лишь в 27.

В Ульяновской области в про-

шлом году было посажено 920 гектаров лесных полос. При приемке лесонасаждений установлено, что почти треть их находятся в плохом состоянии.

Запущенность полезащитного лесоразведения приводит к серьезному материальному ущербу. Это подтверждается липиной раз и опытом прошлого года, когда во многих колхозах за-сушливых районов юга и юго-востока страны, где не уделялось должного внимания лесным полосам, засуха причинила немалый урон урожаю сельскохозяйственных культур. Однако и сейчас в ряде областей, краев и автономных республик РСФСР работы по полезащитному лесоразведению ведутся плохо, многие МТС и колхозы проводят их в последнюю очередь, без соблюдения наилучших зональных агротехнических сроков и при низком качестве.

Лесхозы и лесничества должны шире оказывать техническую помощь колхозам по полезащитному лесоразведению. Должна быть улучшена пропаганда опыта передовых колхозов, лесхозов и совхозов.

Руководители машинно-тракторных станций, колхозов, органов сельского хозяйства должны обеспечить в 1955 году выполнение плана полезащитного лесоразведения в колхозах и хорошо провести подготовительные работы к лесопосадкам 1956 года.

И. ЖУКОВ,
заместитель министра
сельского хозяйства РСФСР.

Забота о полезащитных лесных полосах — забота об урожае

Многолетние данные научно-исследовательских учреждений, колхозов и совхозов свидетельствуют о том, что одним из важных условий получения устойчивых, высоких урожаев сельскохозяйственных культур в условиях степной зоны является выращивание на полях полезащитных лесных полос. На январском Пленуме ЦК КПСС указывалось, что важное значение в борьбе за повышение и сохранение урожая особенно в районах, подвергающихся засухам и «черным бурям», наряду с другими агротехническими мероприятиями имеют защитные лесонасаждения.

Как известно, лесные полосы лучше сохраняют снеговой покров, обеспечивают равномерное его распределение на полях. В условиях степной зоны это является важным фактором предохранения посевов от вымерзания, более полного и глубокого промачивания почвы во время снеготаяния. Лесные полосы защищают растения от суховеев в период вегетации, во время «черных бурь» защищают поля от выдувания. Все это способствует получению высоких и устойчивых урожаев.

Убедившись в большой пользе полезащитных лесных полос, повышающих и сохраняющих урожай сельскохозяйственных культур, машинно-тракторные станции и колхозы многих областей, краев и автономных республик уделяют полезащитному лесоразведению большое внимание. Так, в Ростовской области в прошлом году посадили более 1.200 гектаров полезащитных лесных полос; на площади около двух тысяч гектаров пополнили изреженные лесонасаждения прошлых лет.

В 1954 году хорошо справились с работой колхозы, обслуживающие Азовской, Кугейской, Микояновской, Александровской машинно-тракторными станциями. Они в ранние сроки и при высоком качестве выполнили планы лесопосадок, организовали отличный уход за на-

саждениями. Артель имени Сталина, Сальского района, еще в 1952 году полностью закончила облесение полей, вырастив 328 гектаров лесных полос протяженностью 150 километров. Колхоз завоевал право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1954 и 1955 годов.

Из редакционной почты

Шефы в гостях

На днях в Трудовскую семилетнюю школу прибыли шефы — учащиеся школы № 13 города Ленинск-Кузнецкого.

Тепло встречали гостей из города сельские ученики.

В сельском клубе состоялся вечер встречи юных друзей, который открыл директор Трудовской школы Иван Николаевич Васilenko.

С краткой речью о дружбе между городской и сельской школами выступила директор школы № 13 Мария Петровна Шишова. На вечере учащиеся школы № 13 подарили сельским ученикам 243 экземпляра художественной литературы и наглядные пособия по физике. Со словами сердечной благодарности за подарки и посещение выступил И. Н. Васilenko. Он заверил своих шефов, что учительский коллектив и учащиеся сельской школы приложат все усилия для успешного завершения учебного года.

От учащихся городской школы

выступил ученик 7-го класса Валерий Беззубов, от сельской — ученица 6 класса Нина Ткачева. Учащиеся Трудовской семилетней школы преподнесли ученикам городской школы вышитый на полотне, портрет великого писателя А. М. Горького. В заключение самодеятельный коллектив школы № 13 выступил с концертом.

С большим интересом и вниманием учащиеся и родители прослушали «Уральскую рыбинушку», «Новоселы» и другие. Особый интерес у зрителей вызвали «Балетные вариации», «Венгерский танец» в исполнении ученицы 7 класса Никулиной. Мастерски исполнили ученики Сафонова и Кемелев «Яблочко». После концерта были организованы танцы. Прощаясь, учащиеся обещали писать друг другу письма, крепить дружбу еще сильнее.

Н. ЖДАНОВ,
заведующий учебной частью
Трудовской семилетней школы.

Улучшить работу клуба

Плохо работает заведующий Хмелевским клубом Владимир Кулаков. Почти каждый вечер молодежь упрашивается разрешить ей провести время в клубе, но безуспешно.

Вся работа этого клуба сведена к демонстрации кинофильмов. Кулаков не выполняет своих прямых обязанностей. Так, кружки художественной самодеятельности

не работают, он ими не занимается, культурно-массовая работа среди жителей села не интересует его. Ни беседы о прочитанной книге, ни радиопередачи, ни лекции не проводятся в Хмелевском клубе.

Скучно проходят вечера у молодежи.

Н. СКУРАТОВА,
член бюро РК ВЛКСМ.

Наладить демонстрацию кинофильмов

Кино является самым доходчивым средством воспитания масс. Колхозники с большим интересом идут просмотреть интересную картину. Но о нуждах тружеников колхозных полей мало проявляют заботы работники культурно-просветительных учреждений. Кино-картины, как правило, привозят несвоевременно. Например, до 18 мая было объявлено, что будет демонстрироваться в клубе колхоза картина «Кортик», но сеанс в этот день не состоялся.

Киномеханик т. Бумагин демон-

стрирует новые картины в основном в колхозе «Искра», а в колхозах имени Сталина и «Новый путь» хороших картин не привозят. Одну и ту же картину в нашем колхозе демонстрируют по 2-3 раза.

Мы, молодежь колхозов имени Сталина и «Новый путь», просим отдел культуры райисполкома наладить демонстрацию кинофильмов.

И. КУРТЕЕВ,
В. БУЛДАКОВ, И. ИВАНОВ,
Г. КУРТЕЕВА, М. КУРТЕЕВА.

Заявление ЦК Коммунистической партии Сирии и Ливана

БЕЙРУТ. (ТАСС). По сообщению из Дамаска, состоялось заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Сирии и Ливана.

В опубликованном заявлении Центрального Комитета говорится, что политика Коммунистической партии Сирии и Ливана ставит своей задачей оказание упорного сопротивления империалистическому наложению.

Центральный Комитет отмечает единодущие всех слоев ливанского народа в осуждении пакта, заключенного между Турцией, Ираком и Англией и других империалистических военных союзов.

В заявлении указывается, что США и Англия стремятся превратить Ливан в свою военную базу на Ближнем Востоке и с этой целью добиваются строительства стратегических дорог, аэродромов и т. д.

Центральный Комитет считает, что сотрудничество между Сирией и Ливаном является самой прочной гарантией обеспечения жизненных интересов обеих стран и в то же время способствует дальнейшему укреплению солидарности между всеми арабскими народами в их борьбе против империалистического наложенного.

Центральный Комитет отмечает единодущие всех слоев ливанского народа в осуждении пакта, заключенного между Турцией, Ираком и Англией и других империалистических военных союзов.

Против применения атомного оружия

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйтед, вчера «Ассоциация научных работников» Англии одобрила заявление, в котором призывают к полному прекращению испытаний атомного и термоядерного оружия.

В заявлении говорится, что решение английского правительства производить водородную бомбу является неправильным и не

существует безопасность страны. Английское правительство, говорится далее в заявлении, должно добиваться соглашения с другими странами о декларации, согласно которой ни одна из них не будет применять атомное оружие. Заявление призывает «организовать как можно скорее переговоры между ведущими государственными деятелями великих держав по важнейшим вопросам».

Предстоящая белградская встреча, на которой, вне всякого сомнения, будут обсуждаться не решенные проблемы югославо-советских международных отношений.

Мужественная борьба горняков Родезии

—○—
КВАЧА
—○—

Недавно 35 тысяч африканских рабочих медных рудников Северной Родезии провели 58-дневную забастовку. Эта стачка была одной из наиболее продолжительных и упорных в истории рабочего движения Северной Родезии и всего африканского континента.

Еще в конце 1954 года Союз африканских горняков Северной Родезии начал переговоры о повышении основной ставки заработной платы. Он потребовал привески в 10 шиллингов 8 пенсов за смену.

Руководители союза заявили: «Довольно с нас заработной платы!».

Кто может утверждать, что горнорудные компании, получающие колоссальные прибыли, не в состоянии пойти на привеску в 10 шиллингов и 8 пенсов за смену? Это обошлось бы им меньше, чем 7 миллионов фунтов стерлингов в год. Председатель объединения меднорудных компаний «Родезия селекши трест» Прейн, выступая в Лондоне с речью (это было в начале забастовки), сам признал, что родезийские медные компании получают без вычета налогов 40 миллионов фунтов стерлингов прибыли в год. Однако предприниматели категорически отказались удовлетворить требование профсоюза.

Когда все возможности прийти к соглашению были исчерпаны, Генеральный совет профсоюза, в состав которого входят делегаты всех местных отделений, произвел опрос членов союза. 18.110 человек высказались за стачку и только 365 — против. Получив такой ясный приказ, руководство профсоюза призвало горняков к забастовке. 3 января 1955 года подавляющее большинство африканских горняков четырех главных рудников — «Роан Антилоп», «Рокана», «Муфулира» и «Чангна» — прекратило работу. Хотя лишь половина рабочих является членами союза, все африканские горняки единодушно отклинулись на его призыв.

Предприниматели и власти всячески провоцировали и запугивали

ли бастующих. По рабочим поселкам разъезжали машины с громкоговорителями. Горняков убеждали вернуться на работу, заявляя, что закон в этом случае будет на их стороне. Из учебного полицейского лагеря, находящегося к востоку от Ндолы, в район стачки доставили 14 отрядов полицейских. На всех медных рудниках действовали вооруженные патрули. Были мобилизованы также полицейские-резервисты, большинство которых — выходцы из буржуазной среды. Газеты, контролируемые крупным капиталом, публиковали провокационные антипрофсоюзные статьи, пытаясь разжечь расовую ненависть между трудающимися и вражду к профсоюзу.

Когда по истечении трех недель выяснилось, что горняки не намерены уступать, предприниматели усилили нахождение. 24 января они предъявили рабочим ultimatum: все, кто не спустится на следующий же день в шахты, будут немедленно уволены; администрация не примет на работу всех уволенных, а будет производить отбор по своему усмотрению; принятые обратно станут «новичками», им установят минимальную ставку. Позднее к этому была добавлена угроза выслать из рабочих поселков всех участников забастовки и их семьи.

Однако угрозы, провокации и насилия не поколебали горняков.

Чрезвычайно важным и знаменательным фактом было проявление международной солидарности с участниками забастовки. Южно-Уэльское отделение национального совета горняков Англии и Шотландский районный совет того же союза послали Союзу африканских горняков Северной Родезии по тысяче фунтов стерлингов. По требованию рабочих исполнительный комитет национального союза горняков Англии также отправил бастующим тысячу фунтов.

Другие английские профсоюзы провели сбор средств в помощь бастующим и направили им послания солидарности. Международное объединение трудящихся горной промышленности (производственый отдел Всемирной Федерации профсоюзов — ВФП) и многие организации, входящие в его состав, также выразили свою солидарность с африканскими горняками.

После 58 дней стачки, 2 марта 1955 года, горняки возобновили работу. Убедившись в их единстве, компания была вынуждена отказаться от выполнения своих угроз. Предприниматели обязались принять на работу всех африканских горняков с сохранением прежних ставок. Требование о повышении заработной платы будет теперь направлено в арбитраж.

Африканские горняки доказали свою способность к организованной борьбе. Это вынуждены были признать и предприниматели, и правительство. 29 января 1955 года журнал «Экономист» выразил мнение предпринимателей, заявив: «Демоны африканской солидарности не вернутся обратно в бутылку, из которой их выпустили».

Борьба горняков Северной Родезии получила широкий отклик за пределами медных рудников и даже за границами страны. В дни забастовки горняков на борьбу поднялись десятки тысяч трудающих африки. Можно отметить пятидневную стачку 10 тысяч рабочих в Фритауне (Сьерра-Леоне, Западная Африка), забастовку трудящихся Французского Камеруна, шестидневную стачку 10 тысяч докеров и других рабочих в Момбасе (Кения). Происходили также забастовки в Уганде и на шахтах Золотого Берега. Горняки Нигерии ведут решительную борьбу за свои права.

Эпоха безмятежной эксплуатации рабочего класса Африки кончилась. Африканские рабочие смигливают свои силы, создают профсоюзы. Все шире развертывается рабочее движение на африканском континенте.

„Югославо-советские переговоры“

Передовая статья газеты «Борба»

БЕЛГРАД. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала передовую статью, озаглавленную «Югославо-советские переговоры». В статье говорится, что югославо-советские переговоры, которые начнутся на днях в Белграде, привлекут внимание всей мировой общественности. Это и естественно, ибо речь идет о международном событии первого значения, о событии, которое, как подчеркивает газета, несомненно, повлияет на дальнейшее ослабление международной напряженности.

«Приезд наиболее авторитетной Советской правительственный делегации в Белград для переговоров с нашими государственными руководителями, — пишет «Борба», — свидетельствует прежде всего о значительном успехе процесса нормализации и улучшения югославо-советских межгосударственных отношений, и что СССР стремится к развитию отношений между государствами на основе равноправия.

Далее в статье говорится, что Югославия проводит «политику активного существования, активного сотрудничества народов и государств, независимо от их внутреннего устройства и политических систем. На этой основе она развивала и будет развивать в дальнейшем дружественные отношения с западными державами. На такой демократической международной концепции основываются ее прочные дружественные связи с многими странами мира, особенно с такими, как Бирма, Индия, Египет, Австрия и многие другие близкие нам страны».

Для дальнейшей стабилизации условий в мире, продолжает газета, имело бы огромное значение принятие и ясное формулирование таких принципов, как: «Правоправие всех народов и государств, великих и малых, последовательное уважение независимости, суверенитета и целостности всех стран, право всех народов и стран на оборону в соответствии с Уставом ООН, невмешательством во внутренние дела других стран, осуждение любой агрессии, экспансиионаизма, агрессивности и стремления к господству, взаимное уважение стран, их активное взаимное сотрудничество, решение всех споров и открытых вопросов мирным путем и другие демократические принципы».

В заключение статьи говорится, что «советско-югославские переговоры на самом высоком уровне соответствуют общим конструктивным тенденциям в нынешнем международном положении; они являются составной частью ослабления напряженности в мире и улучшения международного положения. Мы уверены, что они будут способствовать дальнейшему развитию этого положительного процесса».

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15546

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская обл., ул. Белинского, № 20.

Заявка № 2100

Тираж 3000